

三名乌克兰人涉嫌参与破坏“北溪”

德国发通缉令 波兰：来过，跑了

据德新社、路透社、法新社等媒体报道，波兰检察机关14日确认，波兰收到过德国发来的“欧洲逮捕令”，要求波方协助抓捕一名涉嫌于2022年参与破坏“北溪”天然气管道的乌克兰公民，但此人目前已不在波兰境内。



这是2022年9月14日在德国卢布明拍摄的“北溪-1”天然气管道相关设施。 新华社发

并未寻获

按照波兰检察机关发言人安娜·阿达米亚克的说法，德国相关机构6月向波兰首都华沙的地区检察机关发过“欧洲逮捕令”，涉及德国处理该乌克兰籍嫌疑人所涉案件的相关程序。那名嫌疑人已知最后行踪是7月从乌克兰入境波兰，但波方搜查其住所时并未寻获此人。

按照波兰法律，检察机关未披露嫌疑人全名，仅称他为“弗拉基米尔·Z”。“最终，弗拉基米尔·Z没有被拘捕，因为他在7月初越过波兰与乌克兰边

界，离开波兰领土。”阿达米亚克在电子邮件中这样回复媒体记者。

她解释说，嫌疑人之所以能自由出入波乌边界，是因为德国相关机构未将此人姓名输入受通缉人员数据库，“这意味着波兰边防军无从得知，也没有理由拘捕弗拉基米尔·Z”。

德国《时代》周报、《南德意志报》、德国电视一台14日早些时候报道，德国调查人员认为，在“北溪”天然气输送管道2022年遭蓄意破坏事件中，有一伙人负责潜入水底在管道上安装爆炸装置，那名受通缉的乌克兰人涉嫌参与其中。德国联邦总检察长已取得

逮捕该乌克兰人的逮捕令，签发逮捕令时，其人据信在波兰境内。

针对上述媒体报道，德国司法部一名发言人拒绝置评。

据上述3家德国媒体报道，德方调查认为另有同为乌克兰公民的一男一女涉嫌参与破坏“北溪”管道，可能同样潜水安装爆炸装置，但德方还未对这两人签发逮捕令。这3家媒体均称其信源来自“一家外国情报机构”。

疑云重重

波兰方面披露的消息是“北溪”管道爆炸“悬案”调查近两年外界获知的最

新进展。2022年9月26日，连通俄罗斯和德国以及其他欧洲国家的波罗的海海底输气管道“北溪-1”和“北溪-2”在丹麦、瑞典海域附近发生剧烈水下爆炸，大量天然气泄漏，事发后两组管道共发现4处泄漏点，疑遭人为破坏。

事后，德国、丹麦、瑞典等当事国拒绝俄罗斯加入调查。丹、瑞两国今年2月宣布结束调查，未认定任何嫌疑人。

“北溪-1”原本是俄罗斯向德国输送天然气的主要管道，而“北溪-2”2021年建成后，因为美国阻挠、俄乌冲突升级、欧美对俄制裁等因素，从未真正启用。“北溪”管道爆炸进一步破坏俄欧之间的经济联系，导致欧盟市场天然气供应紧张、价格高涨，但关于谁是破坏“北溪”管道的幕后黑手，至今疑云重重。

去年，美国知名调查记者、普利策新闻奖得主西摩·赫什以不愿公开姓名的消息人士为来源爆料，“北溪”管道被炸由美国情报部门策划、总统约瑟夫·拜登拍板，由美国海军潜水员安放爆炸物，后经挪威海军飞机投掷声呐浮标后引爆炸药。

然而，美国和德国媒体则以美、德官员为消息源称，爆炸可能由一个乌克兰团体制造，且乌克兰政府不一定知晓。

德方去年7月通报联合国安理会，其调查发现一艘游艇上有炸药痕迹，怀疑那艘游艇可能被用于运送炸药以实施对“北溪”的破坏。

据新华社电

世界卫生组织总干事谭德塞14日宣布，猴痘疫情再次构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是自2022年7月以来世卫组织第二次就猴痘疫情发布《国际卫生条例》规定的最高级别警告。

构成“国际关注的突发公共卫生事件”
时隔两年 猴痘疫情再“上榜”

2022年8月26日，在美国芝加哥，医务人员为一名接种者注射猴痘疫苗。新华社发

世卫组织当天就猴痘疫情召开紧急委员会会议，谭德塞会后在新闻发布会上说：“今天，紧急委员会召开会议并向我提出建议，认为当前形势已构成‘国际关注的突发公共卫生事件’。我采纳了这一建议。”

紧急委员会主席多米·奥戈伊纳说，出席会议的15名委员会成员一致认为，当前猴痘病例激增“非同寻常”，不少成员担心非洲猴痘疫情已知情况“实际上只是冰山一角”，如果不加大监测力度，“就无法掌握全貌”。

据多家媒体报道，正在非洲大陆快速传播、致命性更高的新毒株为猴痘病毒“分支I”的变异株“分支Ib”，去年9月开始在刚果(金)传播，最初在性工作者群体中蔓延，现已波及其他群体。

谭德塞说，目前猴痘疫情已蔓延

至布隆迪、肯尼亚、卢旺达和乌干达等未曾报告过猴痘病例的国家，传播范围恐进一步扩大，“这十分令人担忧”。猴痘疫情“应引起所有人关注”，国际合作应对至关重要。

按照美联社说法，宣布“国际关注的突发公共卫生事件”旨在号召国家和机构为应对疫情采取行动并提供资金支持。谭德塞当天证实，世卫组织已拨付150万美元应急资金，预计首批资金需要1500万美元。

世卫组织数据显示，今年以来报告猴痘病例数逾1.56万例，超过去年病例总数，其中死亡病例达537例。

非洲疾病控制和预防中心13日宣布猴痘疫情为非洲公共卫生紧急事件，并呼吁非洲各国采取紧急行动，避免猴痘疫情在非洲大陆持续蔓延。非洲疾控中心8日公布的数据显示，目前非洲至少有16个国家受到猴痘影响；与2023年同期相比，非洲今年报告的猴痘病例增加160%，死亡病例增加19%。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大，之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复，但也有感染者病情严重甚至死亡。2022年5月以来，全球100多个国家和地区报告猴痘病例。世卫组织同年7月宣布猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”，直到2023年5月才解除这一状态。

据新华社电

南开区消防救援支队
“集中授课+技能实操”开展网格员培训

近日，南开区消防救援支队联合各街道对全区网格员进行培训，组织社区工作者、消防志愿者和楼门栋长开展消防安全专题培训，扎实推进“消防提升工程”任务，确保民心工程有效开展和落实。

其间，支队12个宣讲团对全区各街道网格员开展消防安全培训，通过消防安全知识授课和消防器材使用进行实操培训。以典型火灾事故案例为

切入点，结合辖区实际对日常防火检查的内容和重点、常见火灾的扑救方法、火灾处置程序、报警程序及如何做好人员疏散和逃生自救等基本常识进行了重点培训。理论知识培训后，现场对网格员进行消防安全知识培训考试，同时，支队对参训人员进行“实名制”登记，提示社区网格员和楼门栋长充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势，通过“走街串巷”“进家入户”以及

宣传栏、横幅等方式开展消防宣传，定期组织消防安全培训。随后，现场演示了消火栓、灭火器等常见消防器材的使用方法，并指导大家亲自动手进行实际操作，使网格员了解并掌握灭火器材的操作方法和注意事项，遇到火灾时做到快速反应、冷静处理，全面提升消防安全意识和自防自救能力，营造消防安全群防群治的浓厚氛围。

通讯员 梁娟